我市接受"国家园林城市"复查

口记者 傅纪元

本报讯 按照"国家园林城 市"复查工作程序,从10月22日 下午起,省住建厅组织国家园林 城市复查实地考查组对我市"国 家园林城市"进行复查。昨天下 午,专家组召开反馈会,向我市反 馈复查验收情况,提出整改意见 和建议,为明年住建部对我省 "国家园林城市"的抽查验收做

"国家园林城市"是对一座城 市生态环境、生产和生活环境的 综合评价,是国内重要的城市品 牌之一。2010年,我市被国家住 建部命名为"国家园林城市", 2014年,顺利通过复查。

今年8月,省住建厅组织专 家对我市"国家园林城市"情况进 行暗访。10月22日下午,我省国家 园林城市复查实地考查组莅临我 市实地复查,对园林、市容环卫、 住房保障、市政基础设施和节能 减排等方面进行实地查看。专家 们深入到公园、游园、广场、公厕以 及多条城市主干道及背街小巷,通 过看现场、查资料、访民众、听汇 报等方式,详细了解我市巩固和 提升国家园林城市的创建情况。

据了解,近年来,我市把"国 家园林城市"巩固提升当作"和谐 宜居鹰城"的主战略加以实施,不 断完善城市基础设施,持续提升 园林绿化建设管理水平,城市生 态环境明显改善,各项绿化指标 均达到或超过了国家园林城市规 定的标准。

近三年来,全市共新增城市 绿地97.41公顷,其中公园绿地 28.6公顷、单位附属绿地10.818公 顷、居住区绿地34.235公顷、道路 绿地21.88公顷、防护绿地1.88公 顷。截至2016年底,我市城市绿 地率34.41%,比2013年增加1.01个

百分点;绿化覆盖率达40.75%,比 2013年增加0.75个百分点;人均 公园绿地面积10.32平方米,比 2013年增长0.07平方米。

在反馈会上,专家组肯定了 我市在巩固和提升国家园林城市 工作中所取得的成果。同时,针 对复查中发现的问题和不足,专 家组提出了整改意见和建议。下 一步,我市将按照国家园林城市 相关标准,针对在本次复查中发 现的问题逐一整改到位。树立 "为老百姓做绿化"的理念,加大 政府投入,完善城市基础设施,提 升城市园林绿化水平。

搀扶老人上车 微友为女司机点赞

记者采访发现,暖心故事前还有个"小插曲"

口记者 王春霞

本报讯 这两天,一张公交女 司机搀扶老年人上车的照片在微 信朋友圈火了,微友纷纷为这位 女司机的暖心行为点赞。记者昨 天采访了解到,其实在这个暖心 故事发生之前,还有个"小插曲"。

10月23日下午,鹰城微友 "阳光"在朋友圈发了一张照片: 公交车上,一位身穿深蓝色服装 的女士搀扶一位手拄拐杖的老先 生落座(右图,由微友"阳光"提 供),并配文:"刚刚,18路公交车 行至总医院站点,一位准备上车 的老人行动不便,女司机主动下 车把他扶上来,为好司机点赞!" 微友纷纷转发并点赞。

这位暖心女司机是谁? 昨天 上午,记者联系市公交总公司并 将照片发给18路公交车队队长, 他当即认出女司机是马灵智,今 年30岁,公交车驾龄7年。

随后,记者与马灵智取得了 联系。她说,10月23日下午4点 多,她驾驶18路公交行至矿工路 平煤神马医疗集团总医院站牌 时,看到一位候车老人行动不便, 站立不稳,就下车将其搀扶上来。

得知不少人为自己点赞,马 灵智说:"这是我应该做的。公司 一直要求我们为乘客提供优质服 务,遇到需要搀扶的老人或提重 物的老人,我们一般都会帮忙。 微友点赞是对我的肯定和鼓励, 今后我会做得更好。"

小小插曲

随后,记者又通过微友找到 了被搀扶的那位老先生,他是平 煤神马医疗集团总医院的退休医 生王永起。王老先生说,他今年 79岁,有脑梗后遗症,走路不太 稳,出门拿拐杖。当天下午他到 总医院看眼病,出来时到站牌坐 车回家。然而,接下来王老先生 的话却让记者没有想到:"看见18 路公交,我刚想上车,车门闪了一 下,我就往后退,结果站立不稳就 摔在地上了。"

问到搀扶他的女司机,王老 先生说:"有司机拒载老人,这个 司机还是不错的,她赶紧下车把 我扶上了车,安排好座位。(摔倒) 这事就算啦。"经了解,王老先生 和老伴属于空巢老人,唯一的儿 子在广州工作。

记者与微友"阳光"联系,询 问是否看到"摔倒"情节,她表示 自己当时在低头看手机,搀扶之 前的事情没有看到。

为了弄清楚情况,昨天下 午,记者再次与马灵智联系,询 问她"老人上车前是否摔倒"。 她坦承:"当时我看到最后一名 乘客上了车,就准备关门,因为视 线有死角,没有看到老先生。有 可能门扫了一下,老人歪倒在地



上了。我看到有人倒地,就急忙 下车,和另外一位市民一起把老 人扶了起来,又问他要不要上 车。然后把他扶上车坐好,这才

随后,马灵智向记者索要了 王老先生的联系方式,"我想问问 老先生现在咋样了"。



和谐共处

昨天,市白鹭洲国家城市湿 地公园,一群灰雁和白鹅在岸边 围着游人觅食嬉戏。当天,记者 在白鹭洲国家城市湿地公园看 到,去年在人工湖中投放的绿头 鸭、白鹅、灰雁等水禽,已经熟悉 栖息环境,并开始大胆地走近游 客,人禽嬉戏成了这里的和谐一 本报记者 李英平 摄

我市最年长 老寿星115岁

口记者 杨元琪

本报讯 最美不过夕阳红, 温馨又从容。记者昨天从市老 龄办获悉,截至去年底,我市户 籍人口约437万人,其中60岁 以上的老年人口7291万人,老 龄化率为16.68%。

统计数据显示,截至今年 5月,我市有百岁以上老人288 名,其中郏县有75名,这也是 郏县被命名为"中国长寿之乡" 的重要原因。目前我市最年长 的老人是生活在郏县姚庄回族 乡小张庄村的张学礼,他出生 于1902年,今年115岁高龄。 据了解,张学礼老人幼时读过 私塾,学过经商,性格开朗,清 心寡欲,写一手漂亮的毛笔 字。前些年每逢春节,不少乡 邻请老人写对联。老人的子女 也很孝顺,把老人当作"活宝"。

据郏县民政局工作人员王 利松介绍,从城乡分布看,郏县 高寿老人主要集中在农村,且 大多性格开朗,心态平和,保持 了辛勤劳作的习惯。饮食上, 高寿老人多素食、喜清淡,以本 地生产的粮食、蔬菜、水果等为 主。另外,高寿老人家庭大多 和睦、子女孝顺、邻里友善。

公交、长途客运 工作人员接力

大一学生钱包 失而复得

口记者 王桂星

本报讯 河南城建学院大 一新生小刘不慎把钱包落在了 长途客车上,公交及长途客运 工作人员接力帮忙,10月23日 晚,小刘终于拿回了钱包。

据小刘介绍,他家在洛阳, 目前在河南城建学院读大-10月22日下午5点半,他从洛 阳乘坐平顶山平运公司大巴分 公司发往我市的长途客车返 校,当晚8点多,客车抵平,小 刘匆忙下车后乘坐666路公交 车回校,在学校大门口发现随 身携带的钱包不见了,钱包里 装着400多元现金和银行卡、 身份证、饭卡等。因不知道钱 包是在公交车上还是长途客车 上丢失,小刘选择先向市公交 总公司寻求帮助。

小刘来到市公交总公司 时,已是晚上10点多。保卫处 值班人员轩军义了解情况后, 立即与666路公交车队联系, 查找无果,随后又与平运公司 大巴分公司联系,请求帮助。

第二天上午,平运公司大 巴分公司给轩军义反馈消息: 一位长途客车司机捡到了小刘 的钱包,已交至公司监控室。

捡到小刘钱包的司机张伟 民告诉记者,10月22日晚,他 驾车返回市长途汽车站后,在 打扫车厢卫生时发现一个钱 包,为方便失主认领,就把钱包 交到了公司监控室。

10月23日晚上,核对无误 后,轩军义委托同事帮小刘领 取了钱包,并送至新城区,交到